

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasabos petitors egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közmívelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bármentetlen lev. leket csak
ismert kezekből fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kaniszi és novai járási községi és körjegyzők egyület“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és öusegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az állatbiztosításról.

Az állatbiztosítás ügye nálunk évek óta huzódó megoldatlan kérdés.

Alakult ugyan 1898-ban egy társaság: a „Magyar kölcsönös állatbiztosító társaság, mint szövetkezet“; sajnos azonban, hogy nem tudott az állatbiztosítás ügyének nagyobb lendületet adni, mert első alapszabálya és az ebben foglalt biztosítási feltételek nem csak hogy nem voltak összhangban hazánk gazdasági állapotával és a gazdaközönség érdekeivel, hanem ellenkezőleg, ezekkel merő ellentétben állottak. A társaságnak az alapító a külföldi viszonyokat tanulmányozták és ezekre építettek anélkül, hogy az egész rendszert összhangba hozták volna hazai viszonyainkkal.

Magától értetődik, hogy ily körülmények között a különben kiváló fontosságú közgazdasági intézmény nem virágozhatott.

A vezető férfiak is belátrán a tévedéseket: bekövetkezett annak a szükségessége, hogy úgy az alapszabályokat, mint a biztosítási feltételeket akként változtassák meg, hogy még a legszerényebb anyagi körülmények között levő gazdának is módjában álljon minden nagyobb megerőltetés nélkül állatainak a biztosítása.

A változtatás megtörtént, azonban a társaság — kétségkívül a nem helyes alapon megindult, bár most már megjavított kezdet után — a gazdaközönség bizalmatlanságát nem volt képes eloszlatni úgy, hogy dacára annak, miszerint szervezése ma már helyes és életképes alapokon nyugszik: még sem fejthet ki oly eredményes működést, mint aminő ezen kiváló fontosságú ügynek az érdekében kívánatos volna.

Más államokban, különösen Bajorországban és Németországban, az állatbiztosításnak az ügye már annyira előrehaladt, hogy ugyszólván alig van kisgazda, aki ezt a fontos intézményt fel nem karolná. Itt már évtizedekkel ezelőtt alakultak részvénytársasági alapokon állatbiztosítási társaságok, amelyek

azonban rövid egy két évi működés után, leküzdhetetlen nehezségek következtében, arra a tapasztalatra jutottak, hogy csak is a szövetkezeti alapon szervezett állatbiztosítás virágozhatik. Kizárólag a szövetkezeti alapon fejthető ki eredményes működés, mit igazol az a körülmény is, hogy ezen az uton oly tekintélyes alaptőkét gyűjtöttek össze, hogy a megpróbáltatások éveit még aránytalanul rossz állat-egészségügyi viszonyok mellett is baj nélkül el-
hetik tül.

Nálunk ebben a tekintetben még csak a kezdetnek a kezdetén vagyunk s csak most várhatunk majd földmívelésügyi miniszterünknek a közreműködése mellett oly átalakulást, amely remélhetővé teszi a nemzet közvagyonának egy tetemes részét képező állatállományunk biztosításának eszméjét népszerűvé tenni.

Tudomást vettünk ugyanis a földmívelésügyi miniszteriumnak az állattenyésztési felügyelőségekhez érkezett arról a körrendeletéről, amelyben értesíti a felügyelőségeket, hogy az év folyamán köztenyésztésre kiosztott apaállatokat bármilyen járványos betegségből eredő elhullás vagy kényszervágás esetére is saját budgetje terhére az említett szövetkezetnél a községeknek a javára biztosította.

Egyidejűleg megküldötte a biztosítás feltételeit s az esetleg bekövetkező káreseknek a kalmával eszközözendő eljárásoknak a részletes ismertetését abból a célból, hogy azokat a felügyelőségek a kerületükbe tartozó községeknek megküldvén, teljes tájékoztatás legyen szerezhető.

Oly tanujelét adta ezzel ismét földmívelésügyi kormányzatunk közgazdasági viszonyaink előbbrevitelére irányuló jóakaratu törekvésének, hogy azt csak a legnagyobb elismeréssel és köszönettel fogadhatjuk és reméljük, hogy működését siker fogja koronázni azzal, hogy állattartó gazdáink saját jól telfogott érdekükben is sietnek a kínálkozó kedvező alkalmat megragadni és állataikat biztosítási fogják.

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága szept. havi rendes közgyűlést dr. Jankovich László gróf főispán elnöklésével f. hó 9-én és tolvatolag 10-én tartotta.

A napirend előtt felszólt Barcza László bizottsági tag s a közgyűlés általános figyelmébe köztette a közl. multban váratlanul elhunyt Szilágyi Dezső országgyűlési képviselőnek, a haza jeles fiának, a kiváló polgári kúsnak kimagasló és elvülthetetlen érdemeit, indítványozta, hogy elhunyt felett a közgyűlés legmaglyebb részvétét fejezze ki és emléket jegyzőkönyvileg örökítse meg. A közgyűlés az indítványt egyhangu helyesléssel elfogadta.

Az alispáni jelentés képesen felszólt Koller István bizottsági tag s indítványára feiratilag megkeresi a vármegye törvényhatósága a kereskedelemügyi minisztert az iránt, hogy Pacsán — a község által fájajlott természetben való s. olgálmányok mellett — a távirtda hivatalt államköltségen felállítani sziveskedjék; egyuttal megkeresi a belügyminisztert, hogy ezen ügy közigazgatási, mint közbintonsági szempontból a vármegyére nézve fontos ügyben a megye kérelmét a kereskedelemügyi miniszternél sziveskedjék támogatni.

A bemutatott 1902. évi vármegyei költségvetési tervezetet a közgyűlés elfogadta s az állandó választmány javaslatához képest feiratilag megkeresi a belügyminisztert az iránt, hogy a fedezetlen 25 808 kor. 39 fill. hiányt az 1902. évi országos költségvetésbe felvenni sziveskedjék.

A katonabeszállásolási pótadót az 1902. évre a házosztályadóra 3²/₁₀%-ban, a többi adónemre pedig 3²/₁₀%-ban állapította meg a közgyűlés.

A hantomávi gözhajózási részvénytársasággal a már előző közgyűlésen történt megállapodáshoz képest a közgyűlés a szerződés megkötésével a vármegye alispánját és a tiszti főügyeszt azzal bizta meg, hogy azt a decemberi közgyűléshez terjeszszék be.

A vármegye némely közutján és kizárólag teher szállításra szolgáló közutak keréktrapszélességére vonatkozólag a szabályrendeletet a közgyűlés a kereskedelemügyi miniszter kívánásághoz képest módosította s jóváhagyás végett oda telterjeszti.

Zalaegerszeg és Nagykanizsa r. t. városok ügyvitelének megvizsgálási tárgyában érkezett belügyminiszteri rendelet felolvastatván, a vizsgálatra az alispán elnöklése alatt Zalaegerszegre Csillagh Gyula és Deák Mihály, Nagykanizsára Koller István és Ziegler Kálmán törvényhatósági bizottsági tagok küldettek ki.

A belügyminiszter rendletére a vármegyei tisztviselők temetkezési járuléka tárgyában alkotott szabályrendeletet a közgyűlés olyképp módosította, hogy a temetkezési járuléka 2000 koronán alul levő fizetésnél 3 havi,

A „Zalamegye“ tárcája.

Milyen volt a kuruc asszony?

Sötét csillagos éjszaka...

Rákóczy a Tisza tulsó partján táborozott, míg a labanc — sereg a császári sereggel szövetkezve már Füzes — Abony felé járt. Az őrtüzek itt-ott égtek, a tábor pihent. Csak a fejedelem volt ébren sátorában. Nagy tervekkel foglalkozott.

De im egy poros alak lép be két testőr kíséretében. Megáll a sátor ajtajánál, meghajtja fejét. A fejedelem int neki:

— Mi hír Diósy szógám? — kérdi Rákóczy.

— Nagyságos fejedelem! (Akkor még a fejedelem nagyságos volt.) A császári sereg egy napi jáásra van. Olyan nagy a tömege, hogy mérföldre reng alatta a föld. Olyan csata lesz ebből, nagyságos fejedelem, hogy az én paraszteszem belebolondulna, ha csak elképzelni is akar-nám... Sokan vannak, rettenetes sokan...

— Jól van, szógám. — Mehetsz. Készüljünk! Ber-csenyi és Bezerédi hadnagyaimat hívjátok ide tüstént!

Rövid idő multán együtt van az egész tanács.

Rakodecz hadnagy fölali s kérést intéz a tanáchoz:

— Nemes és vitézlő fejedelem, nemkülönbén vitez atyafiam! Nem szívem kívánsága szerint bár, de kénytelen kellelten bé kell vallanom, hogy hívséges asszonyom, Fóti Erzsébet, a csaták zajába óhajt követni. Vitézlő fejedelem enged meg tehát...

— Az asszonyod tüzhelynél maradjon — mond a fejedelem. Nem asszonyokról beszélünk most, hívséges szógám, de nagy dolgokkal kell most foglalkoznunk.

Rákóczy szózatall fordult vezéreihez, lelkükre köt-
vén az önfeláldozást, a haza ügyét. Azok ujra feleskü-

tek és a tanácskozás után Mária Boldogasszonyhoz fordul-tak, hogy védje meg a szabadság zászlaját.

Rakodecz ujja feleségéhez lovagolt, a ki Porosz-lón lakott. Flóadta, hogy a fejedelem nem engedi az asszonyokat a „csaták zajába“.

— Hát azt hiszed — kiáltott a nő — hogy el-tudnának hagyni a veszélyben? És én nyugodtan lehetnék itthon, míg te szembeszállsz ezer halállal? Tudok-e élni nélküled? Én szerelmem, ha az Isten úgy akarja, ott akarok lenni végső perczednél. Inkább elesem én is veled együtt, semhogy nélküled éljek és viseljem az özevgyi fátvót.

Rakodecz hadnagy csak nézte, nézte szerető nejé-nek szépséges tekintetét, melyből kiáradt a lelkesedés, a hitvesi szeretet, az önfeláldozás. A kemény lovag térdre esett a felesége előtt s csókokkal borította kezét, arcát, szeméit...

— Feküdj le nyoszolyádba, pihenj édesem! Én pedig mielőtt nyugodni térek, jelentést teszek a fejedelemnek. Elbucszott nejtől; de ebbe a bucsuzásba a fájdalom, bánat s keserűség vegyült...

Rakodecz hadnagy ezután lóra kapván, elhajtott.

Pirosló hajnal derengett a láthatáron, mit nehéz, sűrű köd fátyolozott. Az ellenség a sűrű ködnyol leple alatt majdnem észrevétlenül közeledett, de készen várta ám Rákóczy táborá.

Dél felé már csatarendben állottak és a harcsook arezán már ott égett a lelkesedés tüze. A harci láрма mindinkább terjed. Végre felhangzik a nehezen várt kiáltás:

— Vitézek! Fegyverre!

Rákóczy hangja az s mielőtt a csatát megkezdette, volta, lelkesítő beszédet mond katonáihoz, imát regeb Mária Boldogasszony tónusához, háromszor megcsókolja

azt a zászlót, melyre aranybetűkkel van rajva: — A hazáért, a haza szabadságáért“.

De im pofelhő kerekedik s fehér lova, sebes vág-tatva egy asszony jön, karddal a kezében. Zöld selyem ruhájával játszik a szellő. Odavágtat egész előre, a hol a vezérek és tisztek állanak. A lelkesedés moraja zúg végig az ifju és öreg harcsookon.

De nincs idő a gondolkodásra. A összeütközés, a roham e pillanatban megkezdődik, az ellenség irtózatot erővel ront Rákóczy-csapatára. Az ágyuk bömölnek, a paripák nyeritenek. Örült harcizaj támad, melynek nyomában halálhőgés kel!...

A kavardás mind nagyobb mérvet ölt. Az ellen-ség ereje túnyomó. De im az asszony ott harc ol a férje mellett, Vagdossa az ellenséget. Golyó, kard elkerüli, ő pedig osztja a halált mindenfelé. A vezérekbe, a harcso-
kba új lelkesedést önt s oroslánként harcolnak. A harcsoapatok óriási kárt csinálnak az ellenségben, mely-nek katonái hullnak, mint a legyek. A labancvezér hátrál. Parancsolnia sem kell, fut, aki merre lát.

A csata sorsa el volt döntve.

Vérvörös tekintettel nézett a nap a csatatérre. Rákóczy katonái a fogoly labancokat fűték szijra.

Rakodecz hadnagy bevágtatja lovával a csatateret, nejt nem találja sehol. Kétségbeesetten kerdi a vitézeket, de senki sem látta.

Haza vágat Poroszlóra.

Neje az ablaknál ül és tépést csinál.

Rakodecz a vizsontlátás örömétől egész testében remegve, fel deliriumban, könyekkel szemében oda rohan feleségéhez, ennek térdét átkarolva csak annyit tud mondani:

— Kedvesem! —

azon felül levő fizetésnél 2 havi fizetési összeg lehet olyképp, hogy a járuléka 200 koronánál kevesebb és 800 koronánál több nem lehet.

A gyámi tartalékalap évi 25.520 korona hozzájárulása az évi költségvetés javára megszűnven: a közgyűlés feliratilag megkeresi a belügyminisztert, hogy ezen összegnek az országos költségvetés keretébe való felvétele iránt annnyival is inkább intézkedjék; mert a nagymérvű megyei pótlék mellett a megye ezt a hiányt nem pótolhatja, sőt kénytelen lesz ellenkező esetben az ezen összeg terhére rendszerített hivatalokat a f. 1901. végével beszüntetni dacára annak, hogy ebben az esetben az ügymenet a közönség kárára fennakadást fog szenvedni.

A házipénztárban kezelt alapokat a közgyűlés névszerinti szavazással 29 szóval 14 ellenében a postatakarékpénztárban rendelte elhelyeztetni.

Az iratok kislejtezésére az alispán elnökléte alatt egy bizottságot küldött ki a közgyűlés, melynek tagjai az árváséki elnök, tisztifőügyész, a zalaegerszegi, símehgyi szentgróthi és nagykanizsai járások főbírói és Barcza László, dr. Haudek Ágoston törvényhatósági bizottsági tagok.

A megyei pótadók kivetésének egyszerűsítése tárgyában szabályrendelet készítésére az alispán elnökléte alatt a közgyűlés egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai a főjegyző, főügyész, főszámvevő, főpénztárnok, a zalaegerszegi járási főszolgabíró, Zalaegerszeg város polgármestere, továbbá Barcza László, dr. Haudek Ágoston és Odor Géza thatósági bizottsági tagok.

Ugyanez a bizottság küldetett ki a vármegyei füzrendészeti szabályzat módosítása tárgyában is javaslatot tenni.

Az előterjesztett építészeti szabályrendelet kinyomtatását és a bizottság tagjairésére megküldését határozta el a közgyűlés azzal, hogy a szabályrendeletet a decemberi közgyűlésen fogja tüzetesen tárgyalni.

Közgyűlési jóváhagyást nyertek: *Csabrendek* községnek rendszeresített segédjegyzői állás javadalmazásának. *Rada* hegyközség rendtartási szabályzata, *Bazsi*, *Csehi* és *Prága* községek képviselőtestületének a községi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában, *Alsólendva* nagyközség képviselőtestületének az 1898. évi XXI t. c. 8 §-ának a) és b) pontjai értelmében gyakorlandó közsegélyezés módjáról és mérvéről alkotott szabályrendelete tárgyában, *Pusztaszentlászló*, *Síjtör* és *Pusztaderics*, *Bak*, *Bocsföld*, *Nagybakónak*, *Zalamerenye*, *Zalauj ak*, *Vonyarcvashegy*, *Gyenesdiás*, *Meszegyhörök*, *Zalaszentlőrinc*, *Vindornyalak*, *Karmacs*, *Egreggy*, *Nemesbük*, *Vindornyalak*, *Köveskut* községek képviselőtestületeinek a bor- és huszfogyasztási adó kezelési költségek hova fordítása tárgyában, *Alsóörs*, *Lorasz*, *Sáska*, *Haláp*, *Órvényes*, *Balatonudvari*, *Akali*, *Pula*, *Petend*, *Vigánt*, *Taliándörög*, *Nemespécely*, *Nagypécely* és *Alsódörög* községek képviselőtestületének a postai kézbesítő és gyűjtő járatok fenntartási költségeihez való hozzájárulása tárgyában, *Murakeresztúr*, *Bocska*, *Börzönce*, *Tapolca*, *Galsa*, *Hosztót*, *Keszthelyi polgármester*, *Muravid*, *Murakirály* és *Drávaegyház* községek képviselőtestületeinek községi pótadó törlése tárgyában, *Nagykanizsa* r. t. város képviselőtestületének a városi palota és bérház átalakítási és javítási munkálatainak biztosítása tárgyában, *Nova*, *Zalamindszent*, *Vorhota*, *Alsólendva*, *Csente*, *Hosszúfalu*, *Völgyfalu*, *Dobronak*, *Kemendollár* községek képviselőtestületeinek a hegyben való lakás megengedése tárgyában, *Zalaegerszeg* r. t. város képviselőtestületének a hegyben való lakhatás eltávítása tárgyában, *Stefanecz* község képviselőtestületének ingatlan eladása tárgyában, *Bottornya* község képviselőtestületének a révvámbérlő kérvénye tárgyában, *Keszthely* képviselőtestületének tüzoltószerkesztés tárgyában, *Nagybakónak* község képviselőtestületének az ottani postahivatal fenntartási költségeihez való hozzájárulása tárgyában, *Tapolca* képviselőtestületének a községi ingatlan eladása tárgyában, *Csáktornyai* képviselőtestületének ingatlan vétele tárgyában, *Gelse* községnek a községi tanító természetben való járulékaik megváltása tárgyában, *Keszthelynek* ingatlan vagyon szerzése tárgyában, *Hemusovecz* községnek ingatlan vétele tárgyában, *Kövágóörs* községnek a csendőrlaktanya építési költségei fedezésére felveendő 12.000 korona kölcsön törlesztése tárgyában, *Alsólendva* községnek ingatlan szerzés tárgyában, *Petesháza* és *Hidvég* községeknek községi pótadó törlése tárgyában, *Drávaszentmihály* községnek iskola felállítása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatai.

A galsai jegyzői ügyvitel megvizsgálására az elhalt Zathureczky Zsigmond helyett ifj. Háczy Kálmán bizottsági tagot küldött ki a közgyűlés.

Bács hegyközség rendtartási szabályzatát pótlás végett a közgyűlés visszaküldi.

Megszemmisítette a közgyűlés: *Murakirály* községnek a községi szervezési szabályrendelet módosítása, *Bak* községnek a község nevére írt regále kötvénynek az urbéresnek nevére leendő átírása tárgyában, *Alsódomboru* községnek a volt községi bíró számadási térítménye elengedése tárgyában, *Zalaszentbalázs* községnek ingatlan vagyon elidegenítése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait.

A vármegyei árvaszék előterjesztésére a félelvi kamattulcsot a közgyűlés 4%-ban állapította meg.

*Meszegyhörök*nek azt a kérelmét, hogy a kikötő építésére engedélyezett 400 korona megyei segélyt egy csónak beszerzésére fordíthassák, a közgyűlés nem teljesítette.

Bánokszentgyörgy képviselőtestületének a község tulajdonát képező regále kötvény értékesítése és ezzel kapcsolatban jegyzői lak építése tárgyában hozott határozatát azzal hagyta jóvá, hogy a község a szóba forgó összeget 30 év alatt tartozik visszatéríteni.

Langviz, *Homokmáram*, *Füzvölgy*, *Korpavár-Palán*, *Németszentmiklós*, *Obornak*, *Csapi*, *Kisrécse*, *Nagyrécsé*, *Sárszeg* és *Szentjakab* községeknek az 1898. évi XXI t. c. 8 §-a a) és b) pontja értelmében gyakorlandó közse-

gélyezés módjáról és mérvéről alkotott szabályrendeletét közgyűlési jóváhagyást nyertek.

Zalaövi körjegyzőséghez tartozó községeknek segédjegyzői állás szervezése tárgyában, Nagykanizsa r. t. városnak a nagykanizsai tárházak adómentessége tárgyában, Csabrendek községnek új temető számára szükséges területnek kisajátítási eljárás utján való beszerzése tárgyában, Nagykanizsa r. t. városnak ingatlan vétele, eladása és cserélése tárgyában, Zalamihályfa községnek a segédjegyzői fizetés megállapítása tárgyában, Símehgyi nagyközségnek az országos és hetivásárokon szedendő helypénz felemelése tárgyában, Káptalanfa, Zalamihályfa és Balatonfüred községeknek a vadászati jognak szabad kézből való bérbeadása tárgyában, Letenye községnek a bérkocsi vitelbér megállapítása tárgyában, Csesztreg községnek új jegyzői lak építése tárgyában, Muravid községnek ovoda építése tárgyában, Símehgyi nagyközségnek pótadó visszatérítése tárgyában, Keszthely nagyközségnek a keszthelyi tapolcai vasútra hozandó 24.000 kor. segély megszavazása tárgyában, Zalaapáti községnek a korsma és mézárzéknek szabad kézből való bérbeadása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Az aranyadi körjegyzőség székhelyül a közgyűlés Aranyadot jelelte ki.

A beszenyői jegyzői lak építése tárgyában a közgyűlés a község képviselőtestületét új határozat hozatalra utasította.

Sormás község képviselőtestületének azt a határozatát, hogy a nagyvendéglőt csak kereszténynek adja bérbé s hogy a szövetkezeti bolt benne marad a vendéglő épületében, a közgyűlés megsemmisítette.

Hasonlóan megsemmisítette a közgyűlés *Alsódomboru* községnek az állatvásárlás tárgyában, *Komárvaros* községnek a község tulajdonát képező regále kötvénynek az urbéresekre való átruházása tárgyában hozott képviselő testületi határozatát.

A tótszentmártoni körjegyző fizetését a közgyűlés 1.200 koronában állapította meg.

A megyei közigazgatási bizottság ülése.

A vármegyei közigazgatási bizottság szeptember havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán elnökléte alatt f. hó 10 én tartotta.

A vármegyei t. főorvos, a vármegyei állatorvos havi jelentését a bizottság tudomásul vette.

A csesztregi körorvos állásáról lemondván, a neki adott kézi gyógyterápiát az alispán az új körorvosnak adományozta. A régi körorvos ez ellen felebbezést jelentvén be, a közigazgatási bizottság az alispán intézkedését másodfokúlag jóváhagyta.

A keszthelyi kórház építési terve a miniszterium által helyesbített, a helyesbített terv alapján az építésre az engedély megadott: egyben a bizottság felhívja a városi hatóságot, hogy az építkezéshez míg szükséges összeget miképp fogja fedezni?

Nagykanizsa város képviselőtestületének az ottani közkórháznál egy alorvosi állás szervezése, valamint a kórházi gondnok, a férfi ápoló és a kapus fizetésének felemelése tárgyában hozott határozatát a bizottság jóváhagyta.

A bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy a bizottság ama kérését, mely szerint a Zalaegerszegről d. u. 4. ó. 12 perckor Ukk felé induló vonat később indítsák, a Túrjéről Balatonszentgyörgy felé menő vonat később induljon, nem teljesítheti a miniszteri leiratban foglalt indokok alapján.

Keszler Aladár tapolcazi lakosnak az Ukk—tapolcazi h. é. vasut 432 + 70 szelvényei közötti létesíteni kért utatjáró tárgyában a bizottság Hartelendy Ferenc bizottsági tag elnökléte alatt a helyszíni tárgyalást elrendelte.

A pacsai járási főszolgabíró beterjesztette a Pacsai felállítandó távirda ügyében az érdekelt községek által a miniszteri rendelet szerint adandó 2000 korona hozzájárulás tárgyában felvett jegyzőkönyvet. Mivel a szóban forgó távirda felállítása legfőképpen a közigazgatás és közbiztonság érdeke: a bizottság feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert az iránt, hogy Pacsai községet a pénzbeli hozzájárulás kötelezettsége alól felmenteni és tőle csak a természetbeni hozzájárulást követelni sziveskedjék.

A megtartott helyszíni szemléről felvett jegyzőkönyv alapján a bizottság Tarányi Ferenc földbirtokosnak Dunántúli h. é. vasutak Bóba—tapolcazi vonal mentén Nyírlak megállóhely mellett váróhelyiség építésére az engedélyt a jegyzőkönyvben foglalt feltételek mellett megadta.

A közigazgatási bizottság a pécsei posta és távirda igazgatóság megkerésére javaslatba hozza, hogy Pórszombaton postautógnökség állítsassék fel.

A pécsi posta- és távirdaigazgatóság értesíti a bizottságot, hogy a kereskedelemügyi miniszter Viziszentgyörgyön postautógnökség felállítását engedélyezte. Tekintve, hogy a szóban forgó község körjegyzői székhely: a bizottság a közigazgatás szempontjából ezen a helyen posta felállítását kéri feliratilag a minisztertől.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ebben az időszakban kétszer volt Kotorban; először a közigazgatási bizottságnak az ottani tanítók lakbérével kapcsolatos intézkedése folytán, másodsor az ottani tantestület személyi ügyeiben. — Járási főbíróval együttesen intézkedett az alsódomboru községi kisdodova új épületének átalakítása iránt. Ugyancsak meg tárgyalta vele a hodosáni állami iskola elhelyezésének előnyösebb módjait. — Megtekintette a muravid állami kisdodova elhelyezésére szolgáló helyiségeket, nem különben a draskoveci állami kisdodova helyiségeit. — Volt a miniszteri rendeletére a kir. mérnökkel Muraszentkeresztben az ottani iskolához és telek műszaki felvétel:

ügyében. — Perlakon az új tantestülettel ülést tartott az új tanév előkészítése ügyében. — Ezen időszakban államosított a zalamihályfai községi iskola és a tanerők kinevezettettek s a miniszter állami kezelésbe vette a nagykanizsai községi polgári fiú- és leányiskolákat és a tanerőket oda ki is nevezte, valamint megállapította ujabban is a keszthelyi községi elemi iskolák államosításának feltételeit, valamint azokat a feltételeket, amelyeknek betöltésétől a zalaegerszegi önálló gazdasági ismétlő iskola további fenntartását függővé tette.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett Stefanecz József katori tanító lakbéré ügyében megtartott helyszíni tárgyalás eredményéről. Mivel Stefanecz Józsefnek utólag bemutatott díjlevegéből, valamint a helyszíni tárgyalásból is kiténik, hogy ő fizetésén kívül 80 kor. lakbért, felesége pedig a lakbér beleértésével 800 kor. fizetést élveztek évek során át, a később természetben élvezett lakás nem szolgálhat jogcímmül arra, hogy akár abban továbbra is megmaradjon, akár annak megfelelő értékű lakbért fizessen az iskolafentartó.

Olvastattott a kir. közigazgatási bíróságnak Dobronak. Zsitkócz, Jozsecz és Strelec községeknek Szabó József volt dobronaki, jelenleg raposkai tanító 100 kor. jutalomdíja tárgyában a vármegyei közigazgatási bizottsága által hozott határozat ellen beadott panaszja ügyében hozott ama végzése, mely szerint a közigazgatási bíróság ezen ügyben hatáskörét nem állapítja meg s a panaszt annak érdemében való avatkozás nélkül visszautasítja. A végzés egy példánya a járási főszolgabírósnak utján érdekelt községeknek kiadatik.

Pártolólaj felterjesztetnek a pacsai izr., a tükesszentpeteri r. kath., szilgigeti r. kath. iskola államsegély ügye és a balatonhenyei ág. ev. iskola ötödéves korpótlék ügye.

König Ferenc szentbalázi tanító, Lázár Elvira szentbalázi tanítónő, Szekula Antal csörnyeföldi közs. iskolai tanító, Trebiczy József szentlászlói közs. iskolai tanító válaszát a közigazgatási bizottság megerősítette.

A bellatincai kisdodova ügyében beérkezett jelentést tudomásul vették.

Rözing Fanni túrjai tanítónő választását jóváhagyás végett a miniszterhez felterjesztik.

A miniszter a sármelléki r. kath., a szepetneki r. kath., a háshágyi r. kath., az alsólendvai r. kath., az oroszonyi r. kath., a végedi r. kath., a bodorjai r. kath., az alsólendvalukosi r. kath. iskolák részére államsegélyképen az ötödéves korpótléket utalványozta, miről érdekelt községeket a miniszteri rendelet másolatával értesíti a közigazgatási bizottság.

A megyei államépítészeti hivatal birálatá a túrjai r. kath. iskola műszaki okmányai felől érdekelteknek kiadatik.

A zalaabéri r. kath. iskola kérvénye ötödéves korpótlék címén államsegély elnyerése tárgyában. partolólaj terjesztetik fel.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál július végén hátralek volt 6.238, augusztusban beérkezett 4.589 s így elintézés alá került 10.827 ügydarab, melyből augusztusban elintézték 4.677 dbot és így augusztus végén hátralekban maradt 6.150 ügydarab; az irodánál július végén hátralek volt 817, a ugusztusban kiadott 3.602 s így elintézés alá került 4.419 ügydarab, amelyből augusztus hónap leirtak és expedáltak 3.984 dbot és így augusztus végén hátralekban maradt 435 ügydarab.

A pénzügyigazgató jelentése szerint augusztusban a kataszternél beérkezett magánfelektől 236, hivatalos személyektől 103 birtokváltozási eset, amelyhez az előző időről hátramaradt 5.881 esetet hozzávevén, elintézés alá került 6.220 birtokváltozási eset, amelyből augusztusban a birtokveken keresztül vezettek 6.088 esetet és így augusztus végén keresztülvezetetlen maradt 132 eset. Elemi kárt ez évben a vármegye területéről bejelentettek: tüzkárt 2, árvizkárt 5, jégkárt 10, phylloxera kárt 50, szénkénegézési kárt 7, egerkárt 2, összesen 76 községből. Szőlődezmaváltság tartozást leirtak 221.416 kor. 85 fill. értékben. — Augusztus hónapban befolyt 505.886 kor. 57 fill. egyenes adó; a f. évben januártól július végéig 1.353.337 kor. 14 fill., mely a múlt év hason szakában befolyt 1.302.523 kor. 14 fill.-el szemben 52.814 kor. 36 fill. többletet tüntet fel. Augusztus végén hátralekban maradt 2.440.973 kor. 84 fill. egyenesadóban, 127.605 kor. 38 fill. hadmentességi díjban, 1.339.631 kor. 74 fill. szőlődezmaváltságban, 991.031 k. 90 fill. bélyeg- és jogiletekből, 19.286 kor. 75 fill. egyenértékű illetekben, 67.712 kor. 57 fill. fogyasztási- és italdoban, 19.267 kor. 37 fill. italméresi illetekben vagyis összesen 5.005.509 kor. 15 fill. mely a múlt év hason szakában hátralekban volt 5.834.752 kor. 78 fill. hátralekka szemben 829.243 kor. 63 fill. csökkenést tüntet fel. Leírásba hozott az év elejétől fogva: a) egyenes adóban 142.746 kor., b) hadmentességi díjban 2.620 kor. 76 fill.; fizetési halasztást augusztus hónapban 4 esetben, ideiglenes házadó mentességet 42 esetben engedélyeztek.

Közegészségügy.

Dr. Hány István vármegyei t. főorvos a vármegye területén augusztus hónap előfordult közegészségügyi állapotról a közigazgatási bizottság szeptemberi gyűléséhez a következő jelentést terjesztette elő:

Az időjárás a hónap legnagyobb részében száraz és meleg volt; csakis annak végén mutatkozott csapadék, a mely az éjszakákat nagyon lehűtötte. — A felhőtlék közegészségi állapotát általában elég jó volt, mert a megbetegedések száma igen kis számára csökkent s a más években uralkodni szokott malária csak szorványosan észleltetett; — a hasi higiénia azonban Salföld, Zalaszentlászló, Pacsai és A-Domboru községekben járványosan lépett fel, mely utóbbi községekben az első fokú hatóság és annak szakközegével megjelenve, a szükséges

Somsich néppárti lépett fel. — A zalaszentgróthi kerületben eddig Eitner Zsigmond függetlenségi párti a jelelt.

Az állandó bíráló választmány gyűlése. A vármegyei állandó bíráló választmány f. hó 18-án délelőtt ülést tart a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1902-ik évre egybeállított névjegyzéke ellen beadott felszólalásoknak elbírálása végett.

Megbízás. Zalavármegyei törvényhatósági bizottsága a szeptemberi közgyűlésén Molnár János zalaszentgróthi járást szolgabíróként a kihágási peres ügyekben való bíraskodással megbízta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Bertin Ágoston nagykanizsai törvényszéki aljegyzőt a nagykanizsai kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Csáktornya város virilista képviselői az 1902. évben: gróf Festetics Tasilló, Neumann Miksa, dr. Krasovecz Ignác, Szent-Ferenc rendű zárdá, Ziegler Kálmán, Pethő Jenő, Benedikt Ede, Czvetkovics Anta, Morandini Bálint, özv. Vutsák Miksané, Gráner Miksa, Nuzsy Mátyás, Wollák Rezső, Kohn Hermán, Molnár Elek, Autonovics József, Friedl János, Csáktornyai tkptár, Hochsinger Sándor: póttagok; Heinrich Miksa, déli vasút társaság, Pecsornik Ottó, Schrenk Ignác.

Szakelőadás a tej- és vajszövetkezet létesítése ügyében. A zalavármegyei gazdasági egyesület f. hó 9-én Zalaegerszegen igen népes értekezletet tartott a megyékben létesítendő vajkiviteli központ és ezzel kapcsolatos és szövetkezeti alapra fektetett Tejszínállomások létesítése ügyében. Örvedetesen tápasztaltunk, hogy ugy megyénk intelligentiája, valamint a járásbeli kisgazdák, bírák és jegyzők oly annyira érdeklődtek ez értekezlet iránt, hogy a gazdasági egyesület mindkét helyisége teljesen megtelt.

A gazdasági egyesület vezetője, mint előre is tudatva volt a lapok hasábjain is, felolvasót megnyerte Sierban János tejjgazdasági felügyelőt, ki szíves volt megyénk gazdák közönsége körében megjelenni és alapos tudásával a jelen volt hallgató-ágot meggyőzni arról, hogy ezen ágát a mezőgazdaságnak különösen megyénkben mennyire hasznos és üdvös meghonosítani. A gyűlést, tekintettel az egyesületi elnökségnek fontos elfoglaltságára, Farkas József egy. tag földbirtokos volt szíves megnyitni és megköszönni egy. tag földmívelési miniszternek, ki az ügy érdekében Sierban János tejjgazdasági felügyelőt kiküldeni szíves volt, valamint a kiküldöttnek és a gazdasági egyesület vezetőjének fáradságát, és ezután megkérte Sierban tejjgazd. felügyelőt az előadás megtartására, melyt általános lelkességgel kísért a hallgatóság. Sierban három részre osztotta fel beszédét — a bevezetésen kívül, melyben az általános gazdasági viszonyokról emlékezett meg. Az első részben fejtegette a tejszövetkezetek hasznát, a megalkulási módokat; a második részben kimutatta, miért szükségesek a vajkiviteli központok, és a harmadik részben igazolta a földmívelési kormány azon eljárását melyet ezen szövetkezetek érdekében tett és tesz. Beszéde végén felhívta a hallgatókat, hogy azok, kiknek az elmondottak után valami kételye vagy észrevétele volna, azt vele azon al közöljék, hogy a kételyt eloszlassa és a szükséges magyarázatot megadja. Tekintve azonban a nagyszemű előadást, teljesen kivolt zárva, hogy kételyek merüljenek fel az intézmény hasznos volta iránt. Ezek után Sierban felszólítására kimondotta az értekezlet, hogy a tejszínállomások szervezését egy. a megye területén létesítendő vajkiviteli központtal kapcsolatosan szükségesnek véli és annak keresztilvitelére a gazdasági egyesület vezetőségét, mint aki ezen ügyet eddig is vezette, kéri meg. Ezután Farkas József földbirtokos a felolvasó szíveségét a gazdasági egyesület és a megye gazda közönsége nevében megköszönte és az értekezletet bezárta.

A városi pénzügyi bizottság f. hó 12-én Udvardy Ignác bizottsági elnöklete alatt ülést tartott amelyen egyes, fizetésemelés tárgyában érkezett kérvényt tárgyalta valamint a város kapitányának a rendőrség számának felemelése tárgyában beadott előterjesztését, melynek befejeztével Lányi Kálmán középítészeti bizottsági elnök elnöklete alatt a középítészeti és pénzügyi bizottság együttesen tárgyalta azt a részletes előterjesztést, amelyet a tanács a város térképének, lejtéréseinek és utca színvonalára megállapításának tárgyában készített, valamint a feltételeket, amelyek mellett a 12.000 korona költséggel előirányzott munka kivitele árlejtés útján kiadandó lenne. A két bizottság megállapodásait illetve javaslatait végleges elfogadás végett a képviselőtestületi gyűlés elé terjesztette.

A választások határideje. Ó felsége a minisztertanács előterjesztésére f. évi október hó 24-ére Budapestre hívta össze az új országgyűlést. A belügyminiszter az általános képviselőválasztásokra f. évi október hó 2-től 11-ik napjáig bezárólag terjedő tíz napi időközöt tűzte ki.

Zászlószentelés. Nagy ünnepség mellett volt f. hó 8-án Sümeghen a sümeghi kath. legényelet zászlójának a felszentelése. Az egyesület elnöke végezte ünnepélyes isteni tisztelet kíséretében. A zászlószentelés befejeztével délelőtt a lövész társulat helyiségében bankett, este pedig kitünően sikerült táncmulatság volt.

Ösztöndíj adományozás. Köztudomásu, hogy a millenium emlékére Zalavármegyei törvényhatósága a közművelődési alap terhére három 400—400 koronás ösztöndíjat alapított a keszthelyi, nagykanizsai és zalaegerszegi főgymnasiumok egy-egy példás viseletű, kitartó szorgalmu szegény tanulóinak a jutalmazására. Keszthelyen ez az ösztöndíj megüresedett, a vármegyei törvényhatósági bizottsága az ösztöndíj szeptemberi közgyűlésén a keszthelyi főgymnasium igazgatójának hármaskijelölése alapján az első helyen ajánlott Bohár György tanulókat ítélte oda, aki egy szegény ponyvarézi napszalmosnak a fia és mindentől jeles osztályzattal bírt.

Elhalasztott eskütszéki főtárgyalás. A zalaegerszegi kir. törvényszéknel szeptemberi hónapban eskütszéki főtárgyalást nem tartanak; mert az év harmadik negyedében a törvényszék területén olyan bűntény, mely az eskütszék hatáskörébe tartoznak, nem fordult elő.

Tenyészállat díjazások. A »Zalavármegyei Gazdasági Egyesület« a »Sümeghyvidéki Gazdakör« közreműködése mellett f. hó 19-én Zalaszentgróthon tenyészállat díjazást rendez, amely alkalommal következő díjak lesznek: *I. csoport; tehének:* 1 díj 40 kor., 2 díj 30 kor., 3 díj 20 kor., 4 díj 10 kor., 5 díj 5 kor.; *II. csoport; rcsők:* 1 díj 40 kor., 2 díj 30 kor., 3 díj 20 kor., 4 díj 10 kor., 5 díj 5 kor.; *III. csoport; bikák:* 1 díj 40 kor., 2 díj 30 kor., 3 díj 20 kor., 4 díj 10 kor., 5 díj 5 kor.

A kiállításra részt vehet a vármegye minden mezőgazdasággal foglalkozó polgára. A díjakat csak kisgazdák nyerhetik el; nagyobb tenyésztők arany, ezüst és bronz oklevelet nyernek.

Öngyilkosság. A Nagykanizsán átvonult és Kiskanizsán beszállásolt 17-ik honvéddalozogred egyik tartalékos, Mihály János közlegény, esepelszigeti lakos, f. hó 7-én este szolgálati fegyverével mellbe lötte magát és másnap a közkórházban kisenvedett; felesége és két gyermeke siratja.

Süketek hallanak. »Die Illustrirte Welt« című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet sükettség, fuldugás ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az Illustrirte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100.000. Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki ki, mi a teendője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i
H e e
T F b m n o y w o o s p s s y i c h k t e

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti listámban előfordul.

Mindenkinek, aki egy listajmot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnevet, egészen ingyen 4000 márka vagy evesebb díjjal adunk.

Minden nap nagy díjak osztatnak ki!
Ha a listajmot elkészítette, tölts ki az alul található rovatot pontosan és küldje be ezimunkre.

Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott borítékot és díjját fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a »Die Illustrirte Welt« című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnevről egy listajmot hozzánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképen osztatnak ki: Minden nap a legjobb listajmot beküldője egy arany órát kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-service; a legközelebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyémánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfajtott díja valamely szolid értékű tárgy. A díjak naponta szétosztatnak. Tehát nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk a levelet! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hírlétezt hozzáadunk beküldi, s ha a listajmot a megérkezés napján legjobb; az arany óra az öné; ha a második legjobb; megkapja a tea service-t és így tovább. Egy díjjal azonban biztosunk az Ön számára mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1.000.000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak aztután, mikor már Ön tudja, hogy milyen díjjal nyert listajmot.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez itéli oda a díjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedet akkor küldje be a »Die Illustrirte Welt« előfizetési árát és a nyer. díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan csodálkoznak fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan, mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió előfizetőt szerzhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió mingki barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mn. fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozni hogy ezúlnkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a feladatot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Ugy számítunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjaktól, annak, aki a legcsinosabb és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.

A bizottság naponta itéli díjjakat; a külön díj azonban 1902. márcziusában fog kiadtni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A »Die Illustrirte Welt« egy nagyon derék, tisztességes vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Londonban mindenzületember adhat Önnek felültnk tudósítást.

Nér és ezim: —————
Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtenül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

»Die Illustrirte Welt«, 326. Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Felelős szerkesztő és kiadó: **UDVARDY IGNÁC.**

7290 tkv. 1901. szám.

Péthirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, a Tégi Miklós zalaegerszegi lakos végrehajthatónak, Török Antal szepetki lakos végrehajtható szívenvedő elleni 631 kor. 78 filler s jár. iránti végrehajtási ügyében 4966/901 sz. alatt kibocsátott árverési hirdetményben a zalaegerszegi 2945 sztjkvben 2766/b/2

hrsz. alatt felvett ingatlanra 4248 kor. kikiáltási árban 1901. évi november hó 7-ik napjának délelőtt 10 órájára kütözött árverés az 1881. év LX. t.-c. 167 §-a alapján Szabó György és neje Bakos Anna végrehajthatók érdekében 500 kor. tőke követelése s jár. kielégítése végett megtartatni fog.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zalaegerszegen, 1901. évi augusztus hó 28-án.

Rutich kir. törvszéki bíró.

PETROLEUMIZZÓFÉNYT

korszakot alkotó találmány!

ad a gondolható legegyszerűbb kezelés és teljes veszélytelenség mellett egy **intenzív fehér**, az Auer-féle gázizzófényhez hasonló világosság, mely

80 gyertya fényerejű

30% Petroleum megtakarítása mellett.

Egő anyagul bármely petroleum használható égési tartam: 1 liter mintegy 12 óráig.

Az egő minden alkalmazásban levő petroleum lámpára felcsavarható.

Kapható: az Osztrák petroleumizzófény-társaság raktárában.

Zalaegerszegen kapható:
Heinrich W. és L.
kereskedésében.

VÁGÓ JÁNOS

könyvnyomdaja-, könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRA.
ZALAEGERSZEGEN.

Az ősz beálltával van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a már mult évben berendezett

magyar
kölcsön-könyvtáramat

sok új művel gazdagítottam s azon reményvel bocsátom az igen tisztelt olvasó közönség rendelkezésére, hogy méltányolva áldozatkészségemet, azt szíves pártfogásukba venni kegyesek lesznek.

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt fektettem arra, hogy abban csakis a legjobb hazai és külföldi írók művei foglaljanak helyet. Így Bródy, Bársony, Beniczky, Mikszáth, Pekár, Gárdonyi, Herczeg Ferencz, Ohnet, Boisgobey, Coppé, Daudet, Delpit, Croker, Bret Harie, Lindau, Marlitt, Prevost, Tinscau, Werner, Zola stb. stb. bőven vannak képviselve.

Előfizetési ár egy óra csak egy korona. Könyvtárjegyzékem bárkinek rendelkezésére áll áttekintés végett.

Kérve szíves pártfogásukat, vagyok tisztelettel

VÁGÓ JÁNOS.

Egy csoda

Schveiczból.

Atulított cég utánvét mellett megkeresésre küld bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitünő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő **ingyen** kap egy aranyozott, finom **óraléncot**. Ha az óra nem tetszik, készséggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schveiczer Uhren-Engros-Etablissement
Basel Horburg (Schveiciz).

Ezereknek küldött már teljes meglepedésre.

védő és elfojtó intézkedéseket megtették. — A gyermekek közegészsége a hónap folyamán nem volt kielégítő, mert az eddig több helyen járványosan uralkodott s most már szünő kanyaró járvány helyett az alsórendű járásban a hökhurut lépett fel járványosan; a heveny gyomor és bélhurut is nagy számmal szerepelt nagyobb halálozással. — Fertőző betegségek száma a következő: roncsoló toroklob volt 20, hasihagymáz volt 41, kanyaró volt 50, vörheny volt 5, hökhurut volt 108, gyermekágyiláz volt 3, vérhas volt 1, bárányhimlő volt 1.

Rendőri boncolást 3 esetben teljesítettek, melyeknél a halál legközelebbi oka volt 2 esetben gyomorrák, 1 esetben villámérgzés. *Külső hulla szemle* volt 9, *súlyos sértést* bejelentettek 6-ot.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, ezek közül Molnár Mari 15 éves, Keszli Szidonia 17 éves naprátfai lakosok villót ittak, Gazta Antal 57 éves zalaegerszegi lakos agyonlőtte magát. — Öngyilkossági szándékából Jencse Anna 16 éves zebeckai lakos gyufaoldatot ivott, de meg jelenben is életben van.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 8 egyén esett áldozatul; ezek közül Artner Samu Légrádon, Horváth Olga Bisztrícén, Kovasics Magda, Novák György Vizsentsygyörgyön és Hartli Károly Zalaegerszegen vízbe fulltak; — Hancsik Iván Dobronakon véletlenül agyonlővetett; Petkovics Markó Zsedényben víliám által agyonlővetett; és végre Kaizer Feri Zalaegerszegen egy terhes szeker által elgázolva borda törések és belső elvérzés következtében halt el.

Hét éven aluli elhalt gyermekek közül gyógykezelésben nem részesült 46; az elsőfoku hatóság e miatt 12 elmarasztaló és 8 felmentő végzést hozott, a többiekre nézve pedig a tárgyalás folyamatban van. — A fenn álló egészségügyi törvények és rendeleteknek végrehajtását a járási tisztviselők ellenőrizték 25 és a keszthelyi járás minden községében.

Vármegyénk közgazdasági állapota.

Gruner Lajos vármegyei közgazdasági előadó vármegyénk augusztus havi közgazdasági állapotáról a következő jelentést olvasta fel a közigazgatási bizottság szeptemberi gyűlésén:

A lefolyt aug. hó első 2/3-ában — a hónap elején jelentkezett kisebb csapadékoktól eltekintve — ismét száraz időjárás uralkodott, mely csak a hónap vége felé beállt esőzések, hűvös napok által lett felbenszakítva. Míg a száraz idő alatt a cséplési munkálatok jobbrészt be lettek fejezve — kivéven a nagyobb uradalmakat — addig a régen várt eső idő a már is nagyon kiszáradt talajnak az őszi vetések alá való előkészítését jóval is előmozdította és némi reményt nyújtott arra nézve, hogy a kései zöldtakarmányok ismét felfrissülnek.

Jelentékeny elemi károk u. m. jégesők az elmúlt hónapban vármegyénk területén nem fordultak elő. Volt azonban néhány tüzeset.

Az aratási silány eredményekről már a múlt havi jelentésben beszámolván, van szerencsém jelenteni, hogy a még beszedendő termények állása a következőképpen alakul:

A tengeri a szárazságtól különösen annak korábbi fajtáiban — szenvedett, a mely szárazság ezen korábbi fajták beérését siettetette; a későbbi fajták felfrissültek és jobb talajokon jó szemképződést is mutatnak. A korai fajták már érni kezdenek; türethető károkat okozott ezidén a kukoricamoly és az úszóg.

A korai burgonyák indái a szárazságtól korán elszáradtak, ennel fogva ezen fajták gyengébb termést adnak. Kiszedésük folyamatban van. A kései fajták levelezete a hónap vége felé beállt esőzések folytán felfrissült de ezek is csak közepes termést fognak eredményezni.

A kerti vetemények csak ott állanak kielégítően, a hol a nyár folyamán némi nedvességet kaptak. A babtermés eredménye kielégítő; a káposztajelők későn fejlődtek és különféleképpen mutatkoznak vidékenként.

A magkölés fejlődése a nagy szárazság miatt igen visszamaradt — csak a mostani esőzések után fejlődik ezen növény; a tatárka szépen áll és jól virágzik.

A kender és len állása ezidén általában gyenge maradt, a kender nyívése és áztatása jelenleg folyamatban van.

A takarmány és cukorrépa ezidén a szárazság folytán sokat szenvedett, a leveleket megritkult és gyenge termésre nyújt kilátást.

A mesterséges takarmányfélék általában gyenge eredményt adnak, mert — szárazságban vetett csalamádé, köles és muhar sok helyen kiszült és apró maradt; csak a legutóbbi esők folytán igyekeznek ezen növények az őszi zöldtakarmány szükségletet némileg fedezni. Visszamaradásuk az allattartó gazdák gondjait tetemesen növelte, mert ennek folytán még jobb gazdaságokban is beállt azon sajnós körülmény, hogy az állatokat már augusztus havában száraztakarmánnyal kellett táplálni.

Visszamaradt és kaszálásra aug. nyújt reményt: a tarló löherék nagyobb része is.

A sarju széna betakarítása ott, ahol ez a hónap első felében már megkezdett, szép időben ment végbe; míg a hónap második felében a felszaragatás alatt uralkodott esős borús időjárás sok sarjút künn ért és ennek minőségét károsította. Ez annál sajnósb, mert sarju nálunk ezidén csakis a nedvesebb mélyebb fekvésű réteken termett; — szárazabb, melegebb talajjal rendelkező réteken várt sarju azonban jórészt kiszült.

A falyusarju és a legelő állapota sokat segített a folytonos esőzések és ha korai tél be nem következik, legalább azon vigasza van a mezőgazdának, hogy legelő állatait az őszi időszak alatt — a hosszú koplatás után — valamivel jobban tarthatja.

A gazdasági munkálatokra vonatkozólag jelen hető, hogy az esőzések után a talaj kedvező szántása serényen halad a szárazságban feltört; — sok helyütt hantosszán-

tások talajának aprítási munkálatai most már jól sikerülnek.

A lefolyt hónap második felében megtörtént a repcevetése is, mely vetemény fejlődésére nézve a mostani időjárás felette kedvező.

A szőlőtermés irányában táplált kedvező remények ezidáig nem hiúsultak meg.

A szőlő ugyan augusztus havában a szárazságot már megérezte, de az esők után ismét felfrissült és szépen fejlődik, — sőt a korai fajták már puhulnak. A termést ezidén jórészt megkímélte a peronospora és a szőlőpenész, de a darazsak léptek fel szokatlan számban ezidén és a korábbi fajtákon tetemes kárt okoztak.

Minőségileg, ha a szeptember hónap felette kedvezőten nem leend, ismét jó bort fogunk szünni.

Gyengék a gyümölcs termés kilátások.

Csupán a dióból, — védetebb helyeken az almából és őszi barackból várhatunk némi eredményt, mely a vármegye szükségletét korántsem fogja kielégíteni, és városaink jelentékeny gyümölcs behozatalra lesznek kényserítve.

A szarvasmarha értékesítési viszonyai a múlt hóban is még állandóan rosszak voltak. A rossz takarmány és szenttermés okozta árhanatlan folytán tartott, — csak a hízott marhának értékesítése fog kielégítő lenni a jövő tél folyamán, mert a takarmány szükséglet miatt kevés lesz a gazdasági hízalás. Némi árjavulást mégis örvendően feljegyezhetünk a legutóbbi zalaegerszegi országos vásárról, hol számos vevő és gyári megbízott vásárlásai folytán a jobb condicióban levő marha árcirca 15%-kal emelkedett és sok állat külföldre (Münchenbe) is el lett szállítva.

Tulmagasra emelkedett a szénának ára — és volt idő a múlt hónapban, hogy 9 koronával vették a széna métermázsáját városokban. Ezen magas ár okozta azon sajátos körülményt, mely vármegyénkben alig fordult még elő, hogy t. i. egyes kereskedők Karinthiából hoznak be préselt szénát, mely aránylag jutányos árral ott kapható és a széna magas árát ellensúlyozni fogja.

Az állategészségi viszonyok vármegyénkben a lefolyt hónapban folytatódólagosan kedvezőtlenek voltak. A legutóbbi hivatalos kimutatás szerint volt aug. hó végével vármegyénk 4 járásának 5 községében lépfene; 4 járásnak 7 községében veszettség, 1 községben rühkór, 2 járásnak 4 községében sertés orbán; 10 járásnak 28 községében sertésrés.

A gazdasági termények értékesítése a lefolyt hónapban is nagy átlagban stagnált. A várt magasabb árak a világ piac szükséglete dacára sem álltak be; a gazdák és kereskedők lehetőleg tartózkodnak az eladás és bevásárlástól; — csupán a folyó szükséglet lesz fedezve. Nagyobb árhanatlan azonban csupán az árpánál állott be, mely kezdetben kedvező cikk jelenleg csak árengedményekkel és vontatva vásároltatik.

Gazdák és terménykereskedők mindkettőn várják a remelt erőteljes lökést, mely a vállalkozásba új erőt öntene, — mely azonban az általános gazdasági pangás korszakában nehezen akar bekövetkezni.

Ipar- és kereskedelem.

Munkát az iparnak. Az országos iparegyesület végrehajtó bizottságának határozata alapján felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a magyar iparnak állami munkával való ellátása ügyében. A felterjesztés élénk színekkel festi az ipar pangását rámutat arra, hogy Ausztriában ez idő szerint mennyi állami munka ad foglalkozást az osztrák iparnak és hogy a magyar ipar ne jusson végromlásba, kerli a minisztert, hasson oda, hogy az országos fővárosi és a helyi feladatot minél előbb megoldassanak.

Az országos feladatok közé tartozik a régebben tervbe vett különböző vasutak és csatornák kiépítése és az egyes vidéki központokon tervezett középítkezések. A fővárosban ugyancsak országos érdekű feladatok volnának a tehénpálya udvar létesítése a központi pályaudvar kérdésének megoldása, a teli kikötőnek létesítése stb. Ezek mellett a után a helyi feladatok tekintetében minden törvényhatóság megállapíthatná a maga programját (utak, hidak, középületek stb); mert a főváros mellett a vidéki ipar arányos igénybevetelére is figyelemmel kell lennünk. A tervezett középítkezések foganatosítása nemcsak az iparosokon segítene, hanem a mennyiben túlnyomó részük a kultúra és a közfoglalom fejlesztésére, van szánva, azok révén általános haladásunk és közgazdasági fejlődésünk szempontjából is nagy szolgáltatásokat tehetnénk hazánk közgazdasági fellendítésének.

A vaskereskedők kongresszusa. Magyarországi vaskereskedők f. hó 8-án Budapesten országos kongresszusra gyűltek össze, hogy módot keressenek a sok tekintetben mostoha sorsban levő ipar fellendülésére s a vaskereskedők testületi szervezkedésére. Meg is alakították a vaskereskedők országos egyesületét. A kongresszuson mintegy 200 vaskereskedő jelent meg, azonkívül az ipar és a kereskedelem számos szakembere.

Az előkészítő bizottság vázolta amaz okokat, melyek a vaskereskedők országos egyesületének megalakítását szükségessé teszik. Ez okok közül az első a kereskedő világ ellen intézett rendszeres támadás, mely már oda-fajul, hogy a kereskedők önkényt kívánják a tömörülést, hogy a megkezdett harcban érdekeiket sikeresen megvédhessék. Egy másik ok a vaskereskedelem speciális bajainak rejlik. Így pl. vissza kell szerezni az edény üzletet, mert az kimondott vásáru cikk. Szükséges, hogy a kis- és nagy kereskedők közti viszony szabályozva legyen; foglalkozni kell az elfajult és tisztességtelen verseny kérdésével; nem lehet tétlenül nézni a fogyasztási szövetkezetek túlkapásait a loyális kereskedelem ellen és végül a magyar ipar pártolása az egész vonalon.

Az elmondott elvek alapján megalakították a „Vaskereskedők országos szövetségét”. Megválasztották a tisztí-

kart és az igazgató választmányba 12 vidéki tagot is beválasztottak.

Kereskedőink figyelmebe. A kereskedő tanonciskolában a tanítás f. hó 16-án kezdődik. Az első osztály minden kedden és pénteken, a második osztály hetfőn és csütörtökön, a harmadik osztály szerdán és szombaton nyer oktatást.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gyászisteni tisztelet. Felejtetlen emlékü Erzsébet királyné tragikus halálának évfordulója napján f. hó 10-én d. e. 9 órakor a róm. kath. templomban ünnepélyes gyászisteni tisztelet volt, amelyen jelen volt dr. Jankovich László gróf főispán vezetésével a vármegye tisztikara, a városi hntóság, a különböző hivatalok és testületek, az összes tanintézetek növendékei tantszületheik vezetésével s nagy számu közönség. — Ugyazon a napon d. e. 9 órakor a zsinagógában is volt megemlékezés, amelyen a tanintézetek izr. vallásu tanulói jelentek meg. A szomorú évforduló alkalmából a hivatalos épületeken, valamint az iskolákon gyászlobogók lengtek.

A király vármegyénkben. Felsőcséky királyunk f. hó 12-én utazott Bécsből Zalaszentiván és Nagykanizsán keresztül a pécsi nagy hadgyakorlatokra. Az udvari vonat Nagykanizsán 5 perccel időzött. Oriási közönség várta őt fel-séget megérkezésekor, aki kiszállt és a városi képviselő-testületének hódolatát, melyet Vécsey Zsigmond polgármester tolmácsol, Perronon nagy kegyesen fogadta s a szónokolt is Lengyel Lajos városi főjegyzőt megszólítással tüntette ki.

Tisztújító közgyűlés. A vármegye törvényhatósága f. hó 9-én tartott gyűlésén elhatározta, hogy a tisztújító közgyűlést december hó 16-án fogja tartani; választáson azok a virilista képviselők vesznek részt, akik neve az 1902-ik évre érvényes lajstromban van.

Ministeri köszönet. A földmívelésügyi m. kir. miniszter Zalamegye közönségének, hogy a munkás és cseléd segélypénztárba alapító tagul belépett, köszönetét fejezte ki.

Képviselő testületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 11-én Várhidy Lajos polgármester elnöklésével rendkívüli gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy a város tulajdonát képező téglá-égető körkemencét 1902. január 1-től 1907. december 31-ig terjedő időre nyilvános árverés útján bére adják, egyúttal megállapították a bérbeadás feltételeit — A felsőerdői 40 holdnyi irtás föld bérbeadásával a városi tanácsot megbízták. — A mező utcában fedett csatorna létesítése tárgyában beadott kérelmet a képviselőtestület nem teljesítette; mert az általános csatornára nézve az előmunkálatok ugys folyamatban vannak. Az árpapénzek őrzetere beszerzett tüzmentes szekrény 397 korona árát az árva-tartalékból kiutalták s e határozatot jóváhagyás céljából a belügyminiszterhez felterjesztik. — A gyepmesteri telephely vezető utnak kiszélesítéséhez szükséges földet kisajátítása tárgyában — a tagok határozatképes számban nem lévén jelen — október 12-én tartandó közgyűlésen fognak határozni.

Visszavonuló igazgató. Dr. Csanády Gusztáv, a keszthelyi gazdasági tanintézet igazgatója, a közszóbn levő tanév alkalmával nyugalmába vonul. Egy ével előbb adta be ez iránt kérvényét s a földmívelésügyi miniszter dr. Csanádynak a gazdasági szakoktatás terén kifejtett buzgó és eredményes működése teljes elismerése mellett kerelmét teljesítette. A nyugalmába vonuló igazgató kilenc éven át vezette a tanintézetnek nagy felelősséggel járó igazgatói teendőit; mint irodalmi férfi, a tanintézet országos jó hírnevének emeléséhez vezetői állásban derekasan hozzájárult. Az igazgatói teendők vezetésével további intézkedésig a miniszter Schadt János tanárt bízta meg.

Rendkívüli közgyűlés. Az 1901—1906-iki országgyűlés egybehívásáról szóló királyi levél kihirdetésének eszközése céljából f. hó 18-án d. e. 10 órakor rendkívüli törvényhatósági közgyűlés tartatik.

Sümegh város képviselőtestülete Pozsonyi József városbíró elnöklése alatt tartott közgyűlésének tulajdonképeni tárgyát a legelő átíratásának ügyében kiállítandó nyilatkozat elfogadása képezte. Ugyanis a legelőterület a város nevében áll és a közbirtokosság a maga nevére kívánja azt átíratni. A nyilatkozatot, mivel a benne felsorolt területek között a szentkúti rétek nincsenek benne, a képviselőtestület nem fogadta el, hanem a szóban forgó réteknél kihasítása végett s ennek alapján új nyilatkozat kiállítására Malomsoky János jegyző, Redey Lajos, Kondor József, Kovács Mihály, Kiss Antal, Luiszer Lajos képviselők által állított bizottságot küldötte ki.

Választási mozgalmak vármegyénkben. A csáktornyai választó kerületben f. hó 11-én Perlakon és Csáktornyán dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert képviselő jelöltek kikiáltották nagy lelkesedéssel és erről a minisztert, valamint a miniszterelnököket és az országos szabadelvű párt elnökségét táviratilag értesítették. — Tapolczán Hertelendy Ferenc f. hó 8. tartotta beszámolóját, mely alkalommal a nagy számban megjelent választók kerelmére a jelöltséget elfogadta és programbeszédjét megtartotta. — A letenyői választó kerületben a szabadelvű párt Schmed Emil polai földbirtokos elnöklése alatt megalakult és Csesznák József pusztamagyaródi földbirtokost kiáltotta ki jelöltjének. Ebben a kerületben Sümege Vilmos a függetlenségi és 48-as pártnak dr. Szűllő Géza a néppártnak a jelöltje. — Az alsórendű kerületben Mandel Pál lemondása folytán a szabadelvű párt jelöltje dr. Vargha Gábor szentgotthárdi ügyvéd. — A baksai kerületben dr. Berger Ignác szabadelvű párti, a zalaegerszegi kerületben Farkas József néppárti ez ideig egyedüli jelöltje. — A nagykanizsai kerületben a néppárti gróf Zichy Aladár ellenében pedig Holló Lajos függetlenségi és 48-as párti a jelölt. — A keszthelyi kerületben Bogyay Máté szabadelvű párti mellett árdf

Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortünetelés, évezletlen, nehezen emésztető, túlhideg, vagy meleg eledel, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorban, gyomorkatharásban, gyomergörcsben, gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkosodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle növény bor.

Kitűnő gyógyerejnek talált növényekből jó borfál vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hatásosan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kelő időben való használata mellett minden jelenség, mint felfújás, felbőgés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, élikafájdalmak, szivverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképződésnek és májbetegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszerárakban Zalaegerszegen, továbbá Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmend, Nova, Pácsa, Keszthely, Sármeg, Jánosháza, Devecser, Kis-Czell, Mura-Szombat, Bellatincez, Marczali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely Csabrendek, Sárvár, Némethújvár, Szentgotthárd, Óriszentpéter, Alsólendva, Muraszterdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa, Nádasd, Yaspér, Szécs, Baksa, Bak, Pólaske, Zalaszentlászló, Bóba, Középlisztrice, Püszke, Páka, Ujdvár, Nagygrada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyírad, Ajka gyógyszerárakban illetve fúszkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországon és az egész osztrák magyar monarchiában a gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszerárak 3 vagy több palack növénybort eredeti áron szállítanak az ország bármely részébe.

ÜGYES UTAZÓK

kerestetnek egy nagyon keresett árucikk eladására.

Nagy kereset.

Ajánlatok „F. U. M. 889” jel alatt Mosse Rudolfhoz intézendők Frankfurtba A/Main.

Árverési hirdetmény

Bezeréd község vadászati joga f. 1901 év augusztus hó 1-től 1907 évi július hó 31-ig terjedő 6 évi időtartamra folyó évi szeptember hó 18-án 10 órakor Bezeréd község bírája házául megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Árverési feltételek a zalakoppányi körjegyzői hivatalban — a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zalakoppány 1901 évi szeptember 10-én.

Körjegyző.

Mellékjövedelem.

Intelligens urak, foglalkozásukra való tekintet nélkül, minden állással összeférhető mellékjövedelemre tehetnek szert.

Nem kell hozzá sem szakismeret, sem nagy fáradság.

Barátaik, ismerőseik körében kell csak tevékenységet kifejténiök e minden kétségen felül tiszteletreméltó mellékjövedelemi forrásnak minél nagyobb mértékben való kiaknázása végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.

Akik erre vállalkozni hajlandók, küldjék pontos címmel ellátott ajánlataikat, (melyek rögtön továbbíthatnak) „Mellékjövedelem” jelige alatt az

„Általános tudósító” hirdetési osztályához,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

768 szám/v 1901.

Árverési hirdetmény.

Aluli t. kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. II 521 számú végzése által Tólosi Pál sójtöri lakos végrehajtató javára Péterfy László és Péterfy Mária sójtöri lakosok ellen 200 kor. tőke, ennek 1900 évi július 16-tól járó 8% os kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság feloglalt és 618 kor. becsült szalmás gabona, ökrök szekér és szénabél álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Söjtörön leendő eszközésere 1901-ik szeptember 24-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak, hogy az emittett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz ki fizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi szept. hó 1-ik napján.

Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

!! Majdnem ingyen !!

330 kiváló tárgy csak 3 korona 60 fillér.

- 1 elegáns óra 3 évi jótállással, szép láncsal.
- 1 valódi selyem uri nyakkendő; udonság!
- 1 szép nyakkendő-tű briliáns-utázzattal.
- 1 gyönyörű iróeszköz, mely 3 tárgyból áll.
- 1 garnitúr, mely kézelő, gallér és mell-gombból áll, mind dupla aranyból, patent-zárával.
- 1 párisi női mellű.
- 1 finom férfi vagy női gyűrű arany utázzat, nemes-kövel.
- 1 pár elegáns függő briliáns-utázzat.
- 1 pompás szagu toilette szappan.
- 1 nyakék keleti gyöngyökkel.
- 1 hasznos jegyzőkönyv.
- 1 cigarettá szópóka bernsteinnal.
- 1 zsebkész.
- 1 bőrtáca.
- 1 tűzieszköz.
- 20 levelezőtárgy és azon felül 300 db. különböző tárgy, melyek a háznál hasznosak és nélkülözhetlenek — ingyen.

Mind az órával együtt, mely majdnem maga képviseli az értéket, csak 3 korona 60 fillér. szerküldi utánvétellel a krakói-árúkviteli ház

F. Windisch, Krakó No 5.

Nem tetsző tárgyat vissza vesznek.

Nincs többé gabonaüszög a Numa Dupuy és Társa

magcsávázó szerének alkalmazása mellett. Már 18 éve a legjobb sikerrel használják a buzaüszög ellen, továbbá a tengeri, árpa, zab-üszög, és kórom ellen.

Egy csomag 2 metermázsa vetőmagra 25 kr., egy metermázsa vetőmagra 13 krajcár.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok használatától és vételétől.

Elárusító helyek Zalaegerszegen: Gyarmati Vilmos és Hubinsky Adolf kereskedésében.

Numa Dupuy és Társa

Bécs, VI/1. Windmühlgaffe, 33.

Téglaár leszállítása.

A bérletne f. 1901. évi december 31-én történendő megszűnése következtében úgy a téglá, mint a cserép zsindey nálam, míg a készlet tart, leszállított áron kapható.

Zalaegerszeg, 1901. szeptember hó.

Grünbaum Ferenc

a városi körkémence-bérletje.

1276/1901. számhoz.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az 1901. évi augusztus hó 28-án kelt 52104 számú rendeletével a pécsvarasdi állami közuton levő 44 számú Murahid 6. és 7. jégtörőjének helyreállítását 4579 kor. 79 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása céljából az 1901 évi október hó 7-ik napjának d. e. 10 órájára a Zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zalaegerszegen, 1901. évi szept. 12.

Zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.

ZUCKERIMRE férfiszabó üzlete

ZALAEGERSEGEN, Kossuth Lajos utca (Fehérkép) utca 15, Fischer ház.

Ajánlja magát az őszi, téli időnyre a legelegánsabb ruhák, téli bundák elkészítésére a legolcsóbb árak mellett; a legfinomabb szövetek raktáron vannak.

Husz évi Budapesten és Bécsben szerzett szakképzettségemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is megfelelhessenek.

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva,

Vagyok tisztelettel
Zucker Imre
férfiszabó mester,